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ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΓΟΝΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ

ΕΙΝΑΙ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΕΝΑΜΗΣΙ ΜΗΝΑ 

 Την  18η  Απριλίου  ανακοινώθηκε  από  τον  Πρωθυπουργό  η  έναρξη
λειτουργίας της νέας ηλεκτρονικής πλατφόρμας μέσω της οποίας θα μπορούν
όλοι όσοι δικαιούνται να καταθέσουν αιτήσεις για το επίδομα μητρότητας αλλά
και της γονικής άδειας συμπεριλαμβανομένων και των νέων δικαιούχων. 

Η  ΔΥΠΑ όμως  δεν  ήταν  έτοιμη  για  να  προχωρήσει  στην  ηλεκτρονική
επεξεργασία των αιτήσεων αφού η όποια προσπάθεια έχει γίνει μέχρι τώρα για
να εκδοθούν οι αποφάσεις μέσω της προσαρμογής του ΟΠΣ Δ.ΥΠ.Α κατέληξε σε
αποτυχία προκαλώντας μεγάλη ταλαιπωρία, άγχος και αγανάκτηση σε χιλιάδες
μητέρες.

Εδώ και δύο χρόνια για την έκδοση του επιδόματος γονικής άδειας ο κάθε
υπάλληλος επεξεργάζονταν τις αιτήσεις χωρίς την παροχή κάποιου ηλεκτρονικού
συστήματος, εκτός του ΟΠΣ ΟΑΕΔ, υπολογίζοντας τα ποσά με τον παλιό γνωστό
τρόπο χρησιμοποιώντας τα κομπιουτεράκια. 

Την  18η  Απριλίου  οι  υπάλληλοι  της  Δ.ΥΠ.Α.  ενημερώθηκαν  να
σταματήσουν  να   υπολογίζουν  όλα  τα  επιδόματα  γονικής  άδειας  διότι  θα
υπολογίζονται  μέσω  του  αναβαθμισμένου  ΟΠΣ  κατόπιν   υλοποίησης
αναβάθμισης από την ανάδοχο εταιρεία ενόψει της έναρξης λειτουργίας της νέας
πλατφόρμας.

Όμως η πραγματικότητα τους διέψευσε. Οι δικαιούχοι και οι υπάλληλοι,
εδώ και ενάμησι μήνα βρέθηκαν αντιμέτωποι με πολλαπλά προβλήματα όπως
απορριπτικές  αποφάσεις  για  εκπρόθεσμες  αιτήσεις  παρότι  είχαν  κατατεθεί
εμπρόθεσμα,  προβλήματα  στη  διαλειτουργικότητα  με  τον  e-ΕΦΚΑ,
λανθασμένος υπολογισμός των ποσών κ.α.

Δυστυχώς, βρισκόμαστε τέλη Μαϊου και πολλά από τα προβλήματα δεν
έχουν επιλυθεί ακόμη, ενώ χιλιάδες μητέρες καλούν στα υποκαταστήματα της
Δ.ΥΠ.Α. για να μάθουν πότε θα πληρωθούν.

Η όλη επεξεργασία των αιτήσεων έχει καθυστερήσει πάνω από ενάμησι
μήνα  με  αποκλειστική  ευθύνη  των  Διοικούντων  ενώ  οι  υπάλληλοι  είναι
παράλληλα  επιφορτισμένοι  με  πολλά  αντικείμενα  εργασίας  όπως  επιδόματα
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ανεργίας, εγγραφές αναπληρωτών εκπαιδευτικών, έναρξη του νέου κοινωνικού
τουρισμού και ενστάσεις,  κατασκηνωτικό πρόγραμμα και  εξέταση ενστάσεων
κ.α. 

Ανατρέχοντας  στην  σύμβαση  (πατήστε  εδώ) με  αριθμό  25/24  που
υπογράφτηκε την 5η Μαρτίου η εταιρεία είναι υποχρεωμένη να παραδώσει το
τελικό σύστημα με πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία, τον πέμπτο μήνα από την
έναρξη ισχύος της, δηλαδή τέλη Ιουλίου και  έως την 4η Αυγούστου 2024.

Τα  ερωτήματα  συνεπώς  είναι  πολλά,  δεδομένης  και  της  υψηλής
«ευαισθησίας και ενσυναίσθησης» που μας ενημερώνουν ότι  διακατέχει πολλούς
Διοικούντες.

• Γιατί επί δύο ολόκληρα χρόνια δεν είχε ενσωματωθεί η επεξεργασία
του επιδόματος γονικής άδειας στο ΟΠΣ ΟΑΕΔ ;

• Γιατί ενεργοποιήθηκε η πλατφόρμα υποδοχής των νέων αιτήσεων
τον  Απρίλιο  2024  ενώ  η  σύμβαση  ρητά  αναφέρει  ότι  το  τελικό
σύστημα  του  νέου  ΟΠΣ  ΟΑΕΔ  θα  είναι  έτοιμο  και  σε  πλήρη
λειτουργία τέλη Ιουλίου – αρχές Αυγούστου 2024;

• Έχει  παραδοθεί  οριστικά  το  ανωτέρω  έργο  προτού  ξεκινήσει  η
λειτουργία του και  εάν  παραδόθηκε στη Δ.ΥΠ.Α.  τότε  η  σχετική
επιτροπή παραλαβής του έργου έχει υπογράψει ότι το έργο «καλώς
έχει»;

• Ποιός από την Διοίκηση της Δ.ΥΠ.Α. έδωσε εντολή να ξεκινήσει η
λειτουργία της ενώ ο Απρίλιος (6/4-5/5) χρονικά ήταν μόλις η φάση 2
της σύμβασης ;

• Έχει  ποτέ  εφαρμοστεί  η  ίδια  πρακτική,  να  «δοκιμάζεται»  στην
ουσία ένα νέο ηλεκτρονικό σύστημα παροχών σε πραγματικό χρόνο,
θέτοντας την Υπηρεσία σε μια κατάσταση με  τόσο δυσμενή σχόλια
και κρίσεις από τους δικαιούχους της;

• Πότε  θα  επιλυθούν  οριστικά  όλες  οι  εκκρεμότητες  έτσι  ώστε  να
επανέλθει  σε  ομαλή  λειτουργία  το  σύστημα  της  Δ.ΥΠ.Α.  και  οι
πληρωμές των σχετικών επιδομάτων;

Τελικά από ότι διαπιστώνουμε η λήψη αποφάσεων για τον τρόπο και τον
χρόνο  που  υλοποιούνται  προγράμματα  και  παροχές  λαμβάνεται  εντελώς
πρόχειρα  και  με  κριτήρια  εντελώς  ξένα  προς  την  εύρυθμη  λειτουργία  της
Δημόσιας Διοίκησης.

Εκείνοι  που  την  πληρώνουν  είναι  οι  υπάλληλοι  αλλά  κυρίως  χιλιάδες
μητέρες που ενώ ακούν συνεχώς για το πόσο ενδιαφέρονται για την μητρότητα
τελικά βιώνουν μια διαφορετική αλήθεια, η οποία ουδεμία σχέση έχει με την
εικονική πραγματικότητα που διαφημίζεται !!
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Οι δικαιούχοι της Δ.ΥΠ.Α. θα πρέπει να ξέρουν όλοι όσοι διοικούν,  ότι
βασίζονται στην σωστή και έγκαιρη καταβολή των παροχών και επιδομάτων για
να επιβιώσουν οι ίδιοι και τα παιδιά τους.

Δεν  είναι  δυνατόν  να  καθυστερεί  η  καταβολή  τους  διότι  δυστυχώς  η
συντριπτική  πλειοψηφία  των  δικαιούχων,  χιλιάδες  μητέρες  δηλαδή  στην
περίοδο  της  μητρότητας  που  διανύουν  δεν  έχουν  άλλο  εισόδημα  για  να
αναστήσουν τα παιδιά τους !!


